

## 周巷镇中心小学教育集团

专辑

## 仙人球

405班小记者 宋莹佳(证号27878)

自从买来一盆仙人球后,我好长时间没去看它了,水还是上个月浇的呢。这段时间气温这么高,想想就挺为它担心的。

今天,我飞奔到书房,令我意想不到的,它居然长高了,真是出乎我的意料!摸了摸它的刺,不再像以前那么柔软,变得硬了,一不小心,会被它刺伤。看来它已经学会保护自己了。我可真是兴奋,马上将这个好消息告诉爸爸妈妈。我将它搬到阳台,让它享受充足的阳光,又给它浇了一桶水。因为花木市场的阿姨关照过我:平时少浇水,要浇就浇透,我一点也没忘记。

浇过以后,仙人球看起来更显活力了!

我可真开心。

## 我爱夕阳

404班小记者 诸烁臣(证号27861)

那是一个晴朗的下午,我到三楼阳台去看夕阳。

此时的太阳还是金灿灿的,金光刺得我眼睛都睁不开。西边的云朵也被太阳染得五光十色、光彩夺目。那些云朵,把太阳姐姐包围在里面。太阳姐姐依依不舍地钻进了云霞,可是金光还能从白云周围射出来,好像给白云镶上了一道金边。渐渐地,太阳又从云层里探出脑袋来了。它变得不再那么刺眼了,换上了一身红艳艳的衣裳,柔和地照耀着大地。瞧,大地上的小草、雪白的兔子、远处的屋顶都披上了红彤彤的新衣。过了一会儿,红灯笼般的夕阳渐渐西移垂地。我知道它快落山了,便目不转睛地望着它。此时的太阳又换上了一件紫红色的裙子,把旁边的云朵染成了紫檀色。可是,太阳公主好像还是舍不得离开我们,从云层里露出小半边脸,留恋地俯瞰着大地。

“夕阳无限好,只是近黄昏”。眨眼间,太阳倏地钻进了深蓝色的云层中不见了,只留下美丽的红霞在天边。我久久地凝视着西边的天空,被这美丽的夕阳深深地迷住了。

指导老师 诸建娜

## 校园的池塘

407班小记者 陈欣妍(证号19095)

我们的校园里有许多景物,但我最喜欢的还是校园南边的池塘。

池塘前面有一排挺拔的香樟树,体育课时,我们常去那里游戏玩耍!池塘两边围着一圈清香阵阵的茶花树,微风吹过,一股股淡淡的清香飘浮四周,我们在那里观察茶花,陶醉在迷人的花香之间。池塘的中间有一座精致的石桥。夏天到了,荷花争先恐后地开了,有的已经开了一半,有的已经全部开放,也有一部分还是含苞待放的花骨朵儿。所有荷花都像一个个美丽的姑娘,亭亭玉立。偶尔还可以看见一条条小鱼游过湖面,一不留神却又消失不见了。池塘的右边还有一个农业科技园。里面有很多橘子树,那枝头挂满了黄澄澄的橘子,常馋得我们直流口水。里面还有不少竹子,那翠绿的叶子仿佛一颗颗绿宝石映入我们的眼球。还有各种不太熟悉的花草,真是美丽极了!这科技园其实就是一个小植物园,一年四季都给我们带来不同的风景。

我爱校园,更爱带给我们很多快乐的池塘!

## 印象兰亭

501班小记者 黄帆(证号27888)

午饭后,我们驱车离开绍兴古城向西南方向驶去。大约半小时的车程,便来到了我国书法圣地——兰亭。

一进古朴的兰亭大院,迎面扑来的是竹子那种特有的清香。沿着石子铺成的幽深的小径向前走,眼前出现了一个小池。看,在盈盈的水面上,几只悠然自得的大白鹅伸着脖子,发出“哦哦哦”的叫声。这儿大概就是大书法家王羲之当年养鹅的地方——鹅池了。绕过鹅池,我们来到了一座八角亭。亭中央矗立着一块巨大的石碑,许多人在石碑前驻足观望,原来这碑上的刻字是清朝的两位皇帝康熙和乾隆的真迹。爷爷是个书法迷,一边欣赏,一边啧啧称赞,还用他那只老手偷偷地拍了几张照片。

“黄帆快过来,这儿可以写字。”爸爸招呼我过去,原来那里摆放着一张光滑的青石板桌,可以用毛笔蘸清水写字。我连忙提起笔来,挥毫泼墨。爸爸说:“练字可不能像你这样胡来的。抬头,挺胸,提肘,把笔握直了!”我一本正经地摆好架势,爸爸“咔嚓”几声,赶紧给我留了影。才没写几个字,我便坚持不住了。原来练字还真是辛苦啊!

回来的路上,爷爷买了把纸扇,上面还有兰亭序的全文呢。瞧他心满意足的样子,真像个小孩。而我也神气活现地当了一回大书法家,心里别提有多爽了。

指导老师 柳杰

## 荷花

403班小记者 徐熠(证号14783)

我喜欢荷花。

荷花很美丽,它有几十片粉里透红的,红里透粉的花瓣,像一个顽皮的孩子,向外舒展着婀娜多姿的身躯。荷花不仅美,还有一点淡淡的清香。荷花很高洁,古人赞美它为“出淤泥而不染”。

荷花不但美丽,而且很有用处。荷花能供人欣赏,荷叶能明目,还可以做荷叶鸡、荷叶粥、泡茶,莲藕也能吃,莲子则可以明目,是夏天清凉、解暑的最佳良药,莲子、根茎、藕节、荷叶、花及种子的胚芽等都可以入药。下雨时,还可以采一片荷叶做伞呢。

荷叶出淤泥而不染,又有很多用途,这就是我喜欢它的原因。

指导老师 陆黎萍

## “淘宝达人”老妈

503班小记者 徐晏(证号27957)

我的妈妈是一个“淘宝达人”。

“哎,你过来一下,看看这条裤子我穿怎么样?”我一看电脑中的那条牛仔裤,马上对老妈说:“这条裤子是皮筋的,你确定能穿得进?”“这不是有特大号的吗?”话音刚落,妈妈就把那条裤子买了下来。过了两天,裤子到货了,可她用了九牛二虎之力,还是穿不进。最后,妈妈只好把裤子送给了别人。

老妈不仅爱给自己买,还经常给家里人买。那天傍晚,老妈一回家就打开电脑,我凑上去一看,看见老妈正在网上淘宝找自行车。我好奇地问:“你买自行车干嘛?”“那还不是因为你老爸。他那肚子,跟怀了五个月似的,我买辆自行车让他减减肥。”不一会儿,老妈便买下了一辆1000多元的自行车,还顺便帮爸爸买了几件衬衫。可没想到,老爸根本就不想骑,一个月过去了,自行车只经历了三四次“旅行”,而衣服也是没穿几回就被藏到了衣柜里。而老妈账单上又白白多出了1500多元。

嘿,又来了一个快递,真不知道老妈这次又买了什么东西。

指导老师 黄永江

## 我想成为动物学家

508班小记者 赵王柯(证号19104)

从小我就喜欢动物,《动物世界》是我最爱看的电视节目,梦想长大后成为一名动物学家。

20年后,经过努力,我终于成了闻名中外的动物学家,专门研究一些可爱的动物。早上,我在森林研究所里研究鸟儿的叫声,试图把鸟语翻译过来。中午,我在树林里与金丝猴玩耍,与小鹿一起奔跑,与老虎一起打架,在嬉戏中拍下动物独特的个性。晚上,我乘着海豚在大海中游来游去,看蓝鲸的喷泉表演,听海马的求偶演唱。通过这些动物朋友,我们揭开了很多未解之谜,其中特别让我感到兴奋的是:我和工作人员发现帝企鹅是一种会飞的鸟类经过数千万年演变而来的,还发现斑马的条纹在炙热的阳光下,是一种很好很好的保护色……

当一名动物学家是多么幸福的一件事啊!我相信,只要付出足够的努力,我的梦想一定能实现!

指导老师 林小燕

## “丑”瓜

502班小记者 曹伊银(证号27918)

早上,妈妈从菜场买个“丑”瓜。它的身子是绿色的,越靠近瓜蒂,颜色越深。“丑”瓜全身长满大大小小的疙瘩,长的、短的、深的、浅的,像癞蛤蟆背上的皮,真丑!

这个丑家伙的里面是什么样的呢?我用刀把它一分二,两边喷射出一股黄黄的汁水。可想而知,这“丑”瓜多么新鲜。它的身体里一点都不丑,淡绿色的瓜瓢,软绵绵的,就像一张丝绒被,里面裹着无数个熟睡的小宝宝——瓜子。这些瓜子有的是橘红色的,鲜艳夺目;有的是土黄色的,上面还有花纹;还有白色的,嫩嫩的,那是没有熟透的。

“丑瓜”的名字叫苦瓜。中午,妈妈把苦瓜炒了肉丝端上桌后,我小心翼翼地夹起一根苦瓜丝放进嘴里。哎呀,嘴里满是苦味,我赶忙把它吐了出来。妈妈笑着说:“吃惯了甜东西的人哪里吃得苦呢?”我又强忍着吃了一根。嗯,不像第一次那么苦了。接着,我又吃了几根,反而觉得苦瓜脆生生的,凉爽爽的。更奇妙的是,吃过苦瓜之后,我的嘴里还甜丝丝的。“妈妈,苦瓜是不是能生津止渴呀?”“不仅如此,苦瓜的汁水可以治脓肿;肉有清热解毒、治疗身体虚弱的功效,常吃对增强人体免疫能力有帮助,小朋友要多吃才对!”听了妈妈的话,我又多吃了几根苦瓜。

此时,我的眼里“丑瓜”一点也不丑了。

指导老师 景吉玲

## 陪伴我五年的小狗

505班小记者 吴禹函(证号27998)

今天早上一起床,奶奶就告诉我一个噩耗:陪伴我五年的小狗——“点点”死了。这个消息对我而言十分突然,因为“点点”没得什么病。

我“啪”一下从床上跳了起来,胡乱穿好衣服冲到院子里。我再也见不到那个矫健、娇小的影子了。“不可能,昨晚我还和它玩捉迷藏呢!也许它只是玩着玩着累了,趴在地上睡着了。”我不敢面对这个消息,抱有一丝希望的语气说。“但是,我摸它时,它的身体已经僵硬了。”奶奶否定我。我的目光黯然失色。“点点埋在哪儿?”“竹林旁那块干燥的地方。”想到以后再也没有小狗听我吐露心事、逗我开心、陪我玩游戏了,我顿时泪如泉涌,把心都哭碎了。过了好久,我才平静下来。

我去洗手间洗漱,发现已没有一个知心朋友在我的身边徘徊了,无意中又触到了痛处,又“呜呜”地哭了起来。我去餐厅吃早餐,椅子上空荡荡的,平时“点点”总是趴在我的椅子上,用请求的眼神望着我,想获得一点儿食物,那么可爱!我又小声抽泣起来。奶奶带我去上学,“点点”再也不会送我一程了。我不想在大庭广众之下哭泣,可泪水还是不由自主地落了下来,沾湿了我的领子……

希望“点点”能在另一个世界找到一个爱它的新主人。

## “骑驴找驴”的爸爸

305班小记者 袁安琪(证号14718)

今天,我一起床就看见爸爸在床上摸来摸去,好像在找什么东西。

“爸爸,你在找东西吗?”我凑过去问。可是,爸爸好像没听见似的,还是顶着乱蓬蓬的头发翻来覆去地找着。过了一会儿,他坐在床上不动了。我以为他要回答我的问题了,没想到,他使劲挠了挠头发,掀开被子,又开始摸来摸去了。唉,真没趣。这时,爸爸却说:“琪琪,你看到我的眼镜了吗?”“爸爸,你在找眼镜?”我觉得真奇怪,他明明戴着眼镜啊。“眼镜不是在吗?”我朝他指了指。爸爸听了,马上看向他面前的写字台,一脸迷惑地说:“没有啊!”一头乱发,惺忪的眼睛,鼻子上架着眼镜,满脸的迷茫,爸爸这样子真有趣。我忍不住笑了,赶紧走到爸爸身边把他的眼镜摘下来。爸爸看了也笑得乐不可支:“我找了半天,原来这家伙自己爬到我脸上了啊。唉,我真是骑驴找驴啊!”我们俩看着眼镜笑成了一团。

这就是我的爸爸,偶尔会“骑驴找驴”的爸爸是不是很可爱啊?

指导老师 蔡伟

## 给妈妈洗脚

401班小记者 沙音孜(证号14733)

记得那一天,妈妈正准备洗脚。我对妈妈说:“妈妈,我来帮你洗吧。”“不用了,你还是写你的作业去吧。”我说:“洗完脚,我还要写一篇作文呢,正好可以把这作为题材!”妈妈说:“那好吧。”

我拿出一个水盆,放了一些冷水,又放了一些热水,用手试了试,冷暖正好!我把水盆放在妈妈面前,帮妈妈脱下袜子,瞬间,一股臭味扑鼻而来,我赶紧捏紧了鼻子。妈妈笑着说:“早说了不让你洗。”“我就愿意洗。”说着,我把妈妈的脚放进水盆里,用手搓了搓,咦?妈妈的脚怎么这么粗糙,像一层厚厚的茧子用胶水贴在脚掌似的。为了帮妈妈去臭,我用了许多香皂,结果妈妈的脚比花还香。我把妈妈的脚抬起,用毛巾擦干。

看着妈妈的脚,我不禁想:妈妈,您一直关心着我,每天陪我做作业,每天给我烧饭,我不会让您的这些辛苦白费的,我要让您快快乐乐地生活,等您老了,我也会细心照顾您的。

指导老师 徐红

## 小鸟回家

402班小记者 陈天翼(证号14748)

前几天,我在院子里发现一只小鸟可怜地叫着,看上去很虚弱的样子。我把它轻轻捡起,喂它喝水,给它吃米,不一会儿,它的精神好了许多。它那一双明亮的眼睛忽闪忽闪的,一身棕色的羽毛在阳光下显得极有光泽,十分惹人喜爱。我非常想把它一直养下去。

可是今天,在我们家上空盘旋着两只大鸟,悲哀地叫着。开始,我以为它们在玩,但转念一想,它们不可能叫得那么悲哀呀!看看我可爱的小鸟,它在笼子里不停地扇着翅膀,不住地叫着,对呀,小鸟肯定是它们的孩子!我把小鸟放到院子里。过了好一会儿,大鸟也没反应,我正想把小鸟带回时,两只大鸟箭一样地冲了过来。我走到一边,大鸟飞得更快了,它们停在鸟笼上使劲地啄着。我走过去,把小鸟儿从笼子里放了出去。

送走小鸟后,我又快乐又失落。不过能让小鸟一家团圆,这样也很值得。

指导老师 周雯